

撒母耳記上第十章

撒母耳在城邊門時膏了掃羅，馬上給了他三個預兆，讓掃羅確定自己的而且確是被膏為王的。第一、在拉結墳墓的旁邊，會遇見兩個人，並告之走失的驢已尋回。第二、在他泊的橡樹附近，會遇到三個敬拜神的人，並會分兩個餅給掃羅。第三、在神的山附近，會遇見一隊先知從丘壇下來，掃羅會與先知隊伍一起受感說話。三件事都有發生的地點，有遇見的人，會有甚麼事會發生，撒母耳藉這些事情讓掃羅知道，這些事情的發生，是神預先已知道，不是巧合的，就像他被膏立一事，也不是巧合，是神定意的揀選。

當掃羅離開撒母耳之後，這三件事都按著撒母耳預兆的先後次序一一發生了。然而，當掃羅被叔叔提問他與撒母耳的對話時，他只簡單地告知失驢已尋回，卻沒有告訴他已被撒母耳膏立為王的事實。是否他未有足夠的信心向叔叔宣告，抑或是他還未消化到他被膏立為王的事情，縱使撒母耳已藉三件事去確認這事實。或許掃羅認為單靠他去宣告這件事不足為信，要由撒母耳宣告才顯得有份量。

撒母耳召集了百姓到米斯巴，再次提醒百姓，耶和華才是他們真正的王，他們要選立一個地上的王，就是拒絕耶和華的表現。撒母耳儘管之前已說過他們求王的不順服，但在這個嚴肅的集會上，他還是再鄭重其事的再說一遍。其後，他指示百姓「站在耶和華面前」，即是叫他們在邱壇前集合準備製籤，暗示耶和華應允他們立王的要求。首先從十二支派中抽到便雅憫支派，支派中再抽到瑪特利宗族，在這宗族最後抽到了掃羅。當掃羅被帶到以色列百姓當中，他比百姓高出了一個頭。因此，以色列人深信他們的揀選是正確的，於是歡呼說：「願王萬歲」。

掃羅既已被百姓確立為王，神亦感動一班勇士跟隨他，協助他。但亦有一些人不願意接受掃羅是耶和華所揀選的，也不效忠他，而掃羅以保持沉默作回應。掃羅在被撒母耳膏立為王到百姓確認他為以色列王的整件事件，經文沒有描述他的心情，亦沒有描述他如何回應自己被膏立的感受，更沒有描述他對神有任何的回應或感謝。這是相當奇怪的一回事，掃羅對於自己被揀選為王一事，為何沒有半點兒的興奮、激動、感恩、害怕、自卑的感覺，他沒有感恩的心，是否反映他與耶和華的關係也很疏離呢？

今天，作為一個屬靈領導，如果遇到反對自己的人，最佳的方法就是謙恭的接受。反對自己的人，其實是一面鏡子，讓自己知道，我們的決定、行為、言論、意識形態，都可以被挑戰的，因為我們不是完美的人，甚至我們是會犯錯的人。反對的人可以讓我們有自省的機會，進一步檢視自己是否可以有改善的空間，或協調得更好。

屬靈領導最怕是遇到一群只懂討好自己的團隊，喜愛阿諛奉承，只說討好的說話，屬靈領導聽得多，就自覺所作的決定是完全正確，沒有錯誤，久而久之，不單變成屬靈的驕傲，也成為偏聽，只喜歡好聽的說話，對於逆耳的說話，就再聽不下去了。